



ФАКТОРИНФО

общественно-политическая газета

Можайский выпуск

№ 70 от 26.12.2025 года | Можайский муниципальный округ, Московская область

Здравствуй, Дедушка Мороз!

Более 700 жителей округа встретили Деда Мороза на Октябрьской площади

Яркое театрализованное представление развернулось накануне Нового года на главной площади Можайска. Более семисот детей и взрослых стали участниками масштабного праздника, кульминацией которого стало долгожданное появление Деда Мороза и Снегурочки.

Артисты Можайского культурно-досугового центра подготовили яркую интерактивную программу. Гости были не просто зрителями: они помогали Зиме и Снеговичкам завести волшебные часы играми и танцами, дружно перевоспитывали Бабу-Ягу и создавали своим настроением ту самую атмосферу праздника.

Кульминацией стало торжественное появление Деда Мороза. Под аплодисменты он и Снегурочка проехали по центральной улице города на запряженной лошадьми карете, чтобы лично поздравить каждого.

Традиционные игры у елки, хороводы и общий обратный отсчет завершили праздничную программу. Для всех желающих на площади работали мастер-классы, для того чтобы гости мероприятия могли сделать себе сувенир на память.





В Можайском ЗАГСе прошел праздник для юных граждан

В преддверии Нового, 2026 года в стенах Можайского ЗАГСа состоялось особое и торжественное событие – вручение главного документа гражданина Российской Федерации двадцати юным жителям нашего округа. Это важный рубеж в жизни молодых можайцев, символизирующий новые права и ответственность.

Поздравить ребят пришли не только официальные лица, но и долгожданные сказочные гости. Праздничную атмосферу создали Дед Мороз и Снегурочка. Они сказали добрые слова новым обладателям паспортов и вручили им подарки.

С таким знаменательным днем в жизни подростков их пришли поздравить первый

Главный документ и новогодние подарки



заместитель главы Можайского округа Алексей Сперанский, депутат Московской областной думы Татьяна Сердюкова и депутат Совета депутатов Можайского округа Надежда Камозина. Они пожелали юношам и девушкам гордиться своей страной, округом, своими корнями, всегда оставаться патриотами, ставить высокие цели и уверенно идти к ним.

– Получение паспорта – это не формальность, а первый серьезный шаг во взрослую жизнь. От всей души желаем нашим юным гражданам светлого будущего, успехов в учебе и стремления быть достойными жителями великой России и можайской земли, – поздравил ребят Алексей Сперанский.



**АЛЕКСАНДР КНЯЗЕВ
УДОСТОЕН ПРЕМИИ
ГУБЕРНАТОРА
«МЫ РЯДОМ. ДОБРОЕ ДЕЛО»
В НОМИНАЦИИ «ГЕРОИ
В ТЫЛУ»**

Это высокое признание его труда, стойкости и вклада в общую победу.

Наши ребята, вернувшиеся с передовой, продолжают свое служение Родине здесь, в общем тылу, своим трудом, опытом и стойкостью. Их поддержка, основанная на личном подвиге и понимании, становится опорой для тех, кто сейчас и на линии огня, и вернулся в мирную жизнь.

КОММУНАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ УСИЛИВАЮТ РАБОТУ ПО БОРЬБЕ С ГОЛОЛЕДОМ

В связи с перепадами температур в Можайском округе развернута активная работа по предотвращению образования гололеда на дорогах и тротуарах. Единый дорожно-транспортный центр координирует ежедневную работу десятков бригад и спецтехники.

Только за сутки в округе было обработано противогололедными составами более 100 общественных пространств и дворовых территорий. В зоне особого внимания – ключевые улицы города, включая улицу Мира, Московскую, Российскую, Академика Павлова и Желябова.

Приоритет отдается объектам социальной инфраструктуры: подъездам к школам, детским садам, остановкам общественного транспорта, а также основным магистралям и пешеходным зонам.

Для оперативной работы задействован автопарк, включающий тракторы, комбинированные дорожные машины, пескоразбрасыватели, фронтальные погрузчики и маневренные экскаваторы-погрузчики.

Всего в округе к борьбе с зимней непогодой готовы 150 дворников, 56 роторных снегоуборщиков и около 50 единиц специализированной техники.



В Можайском культурно-досуговом центре состоялась долгожданная праздничная встреча – первая благотворительная елка главы Можайского округа в этом году.

В уютном зале собралось около 450 человек. На главный праздник зимы были приглашены дети из семей участников СВО, военнослужащих, многодетных семей, а также семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Для юных зрителей творческий коллектив Можайского КДЦ подготовил яркий новогодний спектакль «По щучьему велению приходит Новый год». История о Емеле, волшебной щуке и чудесах, которые помогли спасти праздник, захватила внимание и детей, и взрослых. Ребята с удовольствием подпевали знакомым героям, участвовали в

Первая благотворительная елка главы в этом году



интерактивах и помогали творить добрую магию прямо на сцене.

– Как Емеля на печке ехал – прямо волшебство. И подарки уже в руках держу, терпения не хватает, – поделился один из юных зрителей.

По традиции в финале праздника каждый ребенок получил вкусный сладкий подарок с фирменным знаком «Зима в Подмосковье».

Благотворительные елки главы округа – это добрая традиция, которая дарит праздник тем, кто особенно в нем нуждается. Не менее интересные программы ждут детей и в сельских домах культуры округа.

В «МастЕРской Деда Мороза» появились новые помощники

Настоящий праздник волшебства подарили детям партийцы в общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» Можайского муниципального округа. Здесь открылась «МастЕРская Деда Мороза».



Акция «МастЕРская Деда Мороза» – это инициатива Московского областного регионального отделения партии «Единая Россия», мастерские работают с 2022 года и приносят радость не только детям, но и их родителям. Дедушка Мороз со Снегурочкой пригласили детей участников СВО, из многодетных семей, а также всех желающих стать помощниками Деда Мороза.

Пока ребята изготавливали новогодние сувениры и елочные игрушки под руководством опытных педагогов, взрослые могли обратиться к народным избранникам. В числе актуальных были вопросы по ЖКХ, благоустройству,

ству, социальным льготам детям участников СВО и другое.

– Приятно видеть улыбки на лицах ребят, Новый год приходит в каждый дом и хочется, чтобы все дети были счастливы. Праздник понравился не только детям, но и родителям. Они получили много полезной информации. Работа в мастерской Деда Мороза стала интересным, увлекательным делом, выявила творческие возможности ребят, дала огромный простор для детской фантазии, – сказала исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Татьяна Дроздова.

Ребятам было приятно в завершение мастер-класса полу-

чить поздравления с наступающим праздником, открытки, сертификаты помощников Деда Мороза, значки, пряники и сладкие подарки.

Творческие мастер-классы пройдут 27 и 28 декабря с 10 до 16 часов в торговом центре «Мир» по адресу: г. Можайск, ул. Мира, 11/1.

«МастЕРская Деда Мороза» – это возможность для ребенка весело и с пользой провести время, пока родители за покупают подарки и продукты к Новому году. А еще можно смастерить уникальный подарок для родных и близких.



КРЕАТИВНЫЕ ЕЛКИ УКРАШАЮТ МОЖАЙСК

Уличный фестиваль-выставка «Креативная елка – 2026» набирает обороты, превращая Московскую улицу в масштабную праздничную галерею под открытым небом.

– Спасибо, что поддерживаете наш проект и украшаете город своими руками. Ждем ваши творения на улице Московской до 26 декабря, – в рамках партпроекта «Единой России» «Городская среда» обратилась к участникам фестиваля заместитель главы Можайского муниципального округа, член местного политсовета Мария Азаренкова.

Новые оригинальные номинации позволяют максимально раскрыть творческий и корпоративный потенциал участников: «Креативная елка», «Елка по-русски», «Елочная игрушка большого города», «Символ года».

Все работы станут подарком для жителей и помогут создать в городе неповторимую атмосферу единства, творчества и праздника.

По всем вопросам можно обратиться по телефону: 8 (977) 916-00-18.



С замечательным жизненным юбилеем ветерана труда, труженика тыла, жителя деревни Глядково Николая Степановича Одинцова тепло поздравили заведующий Порецким территориальным отделом управления по работе с подведомственными территориями администрации Можайского муниципального округа Зарина Турдыева, а также приехавшие в отдаленную деревню на праздник к ветерану представители администрации Можайского муниципального округа и местного Совета ветеранов.

В торжественной обстановке Николаю Степановичу зачитали поздравления президента Российской Федерации Владимира Путина, губернатора Московской области Андрея Воробьеву, главы Можайского муниципального округа Дениса Мордвинцева и председателя Совета депутатов округа Лидии Афанасьеву. Улыбающемуся и бодруму ветерану, встретившему гостей в своем уютном деревенском доме в кругу близких родственников, вручили письма и открытки с поздравлениями и ценные подарки.

— Мы вас любим, безмерно уважаем, вы — почетный житель нашего Можайского округа и являетесь примером жизнелюбия и стойкости духа для всех нас, — сказала Зарина Турдыева. — Все мест-

Вся жизнь — в трудах!

Ветеран Великой Отечественной войны из Можайского округа отметил 95-летие



ные жители отзываются о вас, как о великом труженике, так много сделавшем для развития и процветания можайской земли. Более 40 лет вы работали трактористом в совхозе «Порецкий», имеете многие трудовые награды, честь и хвала вам за это!

Николай Степанович — уроженец деревни Вязы Кармановского района Смоленской области, там же с матерью, двумя братьями и четырь-

мя сестрами он перенес фашистскую оккупацию. Отец, Степан Федорович, ушел на фронт в первые дни войны и попал в плен в октябре 41-го. Только недавно Николай Степанович благодаря поискам родственников узнал, что его отец погиб в концентрационном немецком лагере в апреле 1945 года.

Ветеран своими глазами видел, что такое фашизм. В их деревне зверствовали

эсэсовцы, подросток не раз был свидетелем показательных казней красноармейцев и партизан. Николай Степанович до сих пор помнит, как в центре деревни гитлеровцы вешали их непокорного земляка, ровесника и друга отца красноармейца Бориса Ивановича, который дважды сбежал из фашистского плена в надежде уйти к своим. Долгожитель рассказывает, как перед освобо-

ждением каратели жгли их дома, а стариков, женщин и детей погнали в сторону деревни Астафьево и заперли там в овине, намереваясь использовать в качестве живого щита или скречь. К счастью, людей освободили наши разведчики.

Будучи в эвакуации в Саратовской области, 12-летний Коля работал в местном колхозе пастухом, семья страшно голодала. Одинцова не стали возвращаться на пепелище, их деревня так и не возродилась. После войны приехали в деревню Поповку возле Поречья, затем перебрались в Глядково. Николай освоил самую почетную на селе профессию — механизатора — и, отслужив армию, до самой пенсии и даже после работал в совхозе «Порецкий» трактористом.

Несмотря на солидный возраст, Николай Степанович самостоятельно передвигается по дому, читает книги, газеты, а летом с удовольствием огородничает на своем участке. Ветеран, переживший Великую Отечественную войну, уверен, что и сегодня спецоперация закончится победой русского солдата над фашизмом.

— Молодым нашим солдатам я желаю возвращения домой живыми и, конечно, с победой! Наше дело правое, мы обязательно победим! — говорит ветеран.



Торжественное собрание в честь юбилея профсоюзного движения

В Можайском муниципальном округе состоялось масштабное и торжественное мероприятие, посвященное двум важным датам – 120-летию создания профсоюзов России и 35-летию Федерации независимых профсоюзов России. Праздник объединил представителей власти, профсоюзных лидеров, трудовые коллективы и творческую молодежь.

Ключевой доклад об истории и достижениях профсоюзного движения представила председатель Координационного совета профсоюзов Можайского муниципального округа Тамара Луговцова. В



выступлении были освещены этапы формирования профсоюзных организаций, их роль в защите трудовых прав и социальных гарантий, а также ос-

новные достижения за многие десятилетия работы. Позже Тамара Викторовна также выступила с поздравлениями и приняла участие в церемонии

награждения, подчеркнув тем самым непрерывную и многостороннюю работу профсоюзного актива.

С приветственным словом к собравшимся обратились глава Можайского муниципального округа Денис Мордвинцев и председатель Совета депутатов Можайского округа Лидия Афанасьева. Почетными грамотами Можайского муниципального округа были отмечены активные участники профсоюзов, чья работа вносит значительный вклад в защиту прав работников и развитие местного сообщества.

Праздничную атмосферу создавали творческие номера. Перед зрителями выступили солисты коллективов Можайского культурно-досугового центра.

Со значимыми докладами и поздравлениями выступили депутат Московской областной думы Татьяна Сердюкова, председатель областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения Яков Вартанян, заместитель председателя МООП Валентина Акимова, председатель Совета директоров Можайского округа Сергей Конкин, председатель профсоюзного комитета музея-заповедника «Бородинское поле» Анастасия Болгарина.

Кульминацией вечера стало яркое выступление агитбригады профсоюзов и совместное исполнение гимна «Марш профсоюзов», которое объединило всех присутствующих в зале.

НОВОГОДНИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ



В преддверии волшебных праздников в Можайском культурно-досуговом центре царила по-настоящему теплая и душевная атмосфера. Здесь собрались участники ветеранского клуба «Душа молоды» на особое предновогоднее заседание.

Праздник посетили почетные гости – заместитель главы Можайского округа Елена Заболотная, председатель Совета депутатов Можайского округа Лидия Афанасьева и депутат Московской областной думы Владимир Вшивцев. Они поблагодарили активистов клуба за их энергию, творчество и неиссякаемый оптимизм, пожелав всем здоровья, радости и новых свершений в наступающем году.

От имени главы Можайского муниципального округа Дениса Мордвинцева и от себя лично

с наступающим Новым годом и Рождеством ветеранов поздравила Елена Заболотная.

– От всей души желаю вам, вашим детям, внукам и правнукам крепкого здоровья, душевного тепла, благополучия и долгих лет жизни. Пусть наступающий год принесет в каждый дом мир, радость и новые добрые надежды! С наступающим Новым годом и светлым праздником Рождества Христова! – такие слова адресовал участникам ветеранского клуба Денис Мордвинцев.

Главными волшебниками вечера стали, конечно, Дед Мороз и Снегурочка, а также веселый новогодний персонаж, символ наступающего года – красная огненная лошадь. Праздничное настроение гостям дарили также заслуженные артисты Российской Федерации и творческие коллективы Можайского культурно-досугового центра. Сами участники клуба тоже подготовили сюрпризы. Великолепно выступили самодеятельные артисты песенного ветеранского ансамбля «Веселые девчата» и солистка Татьяна Борисова.

Все присутствовавшие с огромным удовольствием водили дружный хоровод, вместе пели любимые песни и загадывали желания.

Можайский совет ветеранов выражает искреннюю благодарность коллективу Можайского культурно-досугового центра за содействие в организации и проведении прекрасного новогоднего праздника для людей серебряного возраста. По многочисленным отзывам можайских ветеранов прошедшее мероприятие придало им огромный заряд бодрости, энергии и замечательного настроения на все будущие новогодние и рождественские праздники.



В КЛУБЕ «АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ» СЛУЧИЛОСЬ ВОЛШЕБСТВО

Замечательные участники клуба «Активное долголетие» взялись за дело и создали целую россыпь ажурных снежинок из пущистой синельной проволоки. Эти самодельные украшения будут сиять на городской нарядной новогодней елке, добавляя ей особого тепла и уюта.

Спортивные победы 2025



В Можайском округе чествовали лучших из лучших

Состоялась торжественная церемония награждения «Спортивные итоги года – 2025». Это событие стало ярким финалом спортивного сезона, собрав тех, кто своими победами прославляет наш родной край.

На сцене с благодарственными словами выступили заместитель главы Можайского округа Елена Заболотная и депутат Совета депутатов Можайского округа

Семен Долгачев. Они вручили спортсменам и их наставникам заслуженные награды и памятные сувениры «За высокие спортивные достижения» и «За подготовку

спортсменов высокого уровня». Начальник отдела физической культуры и спорта администрации Можайского округа Максим Башаев также наградил заслуженных спортсменов округа.

Творческим подарком для всех гостей стали яркие выступления солистов и коллектива Можайского куль-

турно-досугового центра, которые создали по-настоящему праздничную атмосферу.

В этот вечер аплодисменты звучали для настоящих героев. Среди награжденных были – местный житель, ветеран специальной военной операции, кавалер медали Суворова Роман Гомыляев, двукратная чемпионка мира Карина Черевань

и многие другие прославленные спортсмены и тренеры мажайской земли.

– Мы от всей души поздравляем всех награжденных. Ваши упорство, талант и воля к победе – это не только личный успех, но и гордость всего Можайского округа. Желаем новых рекордов, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии! – поздравила спортсменов Елена Заболотная.

В МОЖАЙСКОМ ОКРУГЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ГОДА СРЕДИ ЮНАРМЕЙСКИХ ОТРЯДОВ

Торжественное мероприятие, посвященное этому событию, посетили почетные гости: заместитель главы Можайского округа Елена Заболотная, депутат Совета депутатов Василий Овчинников и руководитель местного отделения Юнармии Александр Горчаков.

Гости лично поздравили победителей и всех юнармейцев, отметив их труд, преданность Отечеству и высокий дух патриотизма. В адрес ребят прозвучали самые добрые слова, а также были вручены благодар-



ственные письма, наградные знаки и творческие подарки от Можайского культурно-досугового центра.

Особенным моментом стало прямое общение с единомышленниками, отряд принял видеопоздрав-

ление от друзей из ДНР и, конечно, всем составом записал теплый ответный поздравительный ролик.

ИТОГИ ГОДА

КОНКУРС «БОЕВОЙ ЛИСТОК»

Победитель – «Патриоты России»; 2 место – отряд им. И. В. Рошина и отряд «Дети мира»; 3 место – отряд «Бородинец».

ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ОТРЯД ЮНАРМЕЙЦЕВ»

Абсолютный победитель – «Патриоты России»; 2 место – отряды «Бородинец» и «Дети мира»; 3 место – отряд им. И. В. Рошина.

Для того чтобы стать юнармейцем, обратитесь в **Можайский штаб ВВПОД «Юнармия»** по адресу: **ул. Крупской, д. 1**, или позвоните по телефону: **8 (926) 762-79-84** (руководитель штаба – **Александр Горчаков**).



Дед Мороз поздравил маленьких пациентов больницы

В преддверии новогодних праздников к маленьким пациентам больницы пришел Дед Мороз со сказочными персонажами и добрые волшебники. В роли добрых волшебников побывали депутаты Московской областной думы Владимир Вшивцев и Татьяна Сердюкова, исполнительный секретарь местного отделения партии Татьяна Дроздова, муниципальный депутат, член фракции партии «Единая Россия» Валерий Нагулин, главный врач больницы, член местного политсовета партии «Единая Россия» Александр Акименко, члены молодежного парламента.



Для ребят, которые в силу обстоятельств находятся сейчас вне дома и пропускают новогодние утрен-

ники, Снегурочка с Дедом Морозом и другими сказочными персонажами – волонтерами – артистами Куль-

турно-досугового центра города Можайска приготовили музыкальное поздравление. А чтобы выздоровле-

ние шло быстрее, главный врач больницы и депутаты произнесли волшебные слова пожелания здоровья. Затем гости передали сладкие подарки маленьким пациентам в терапевтическое и инфекционное отделения через медицинский персонал больницы, правила посещения обязательны даже для сказочных героев.

– Выполняйте рекомендации врачей и будьте здоровы, – подчеркнул Александр Акименко. Он поблагодарил артистов, депутатов и молодежный парламент за создание для маленьких пациентов новогоднего настроения, оно поможет справиться с болезнями.

Хорошее настроение помогает справляться с любыми трудностями и быстрее проходить путь выздоровления.

ОРИГИНАЛЬНЫЕ ИГРУШКИ И НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

МОЖАЙСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ВЫПУСКУ ИЗВЕСТНЫХ КОТОВ БАСИКОВ НАРАЩИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО К НОВОГОДНИМ ПРАЗДНИКАМ

Площадь склада предприятия – более 3500 квадратных метров, и все они заставлены коробками с готовой продукцией.

Оригинальные коты и другие линейки продукции в скором времени отправятся на реализацию и обязательно принесут радость детям всей России и зарубежья.

Серый кот Басик, как и другие коллекции бренда, рождается на предприятии в Можайске. Ассортимент производимой продукции имеет более 1500 наименований и 40 разноплановых коллекций. Сотни сотрудников принимают

участие в разработке дизайна одежды и аксессуаров, пошиве изделий, упаковке и проверке качества. Современная техника используется на всех стадиях производства. Но многие операции выполняются вручную и с любовью, это и делает мягкие игрушки такими добрыми и уникальными.

– Предновогодние дни – горячая пора для нашего предприятия. Мы уже закончили сборку и упаковку новогодних подарков и продолжаем изготовление нашей востребованной продукции, – подчеркнул генеральный директор ООО «МПП» Алексей Бахарев.





5 ЯНВАРЯ

17.00

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ

АРТ-ВЕЧЕР

"КРАСКИ РОЖДЕСТВА"

г. Можайск, ул. Московская, 9



купить билет:

ЦЕНА 1000 РУБ.



5 января

в 13:00

Спектакль «По щучьему
велению приходит Новый год»

Справки по телефону:
+8 (49638) 20-962

Цена билета:
400руб.

Место проведения:
г. Можайск, ул. Московская, д. 9 (МБУК «Можайский КДЦ»)



купить билет:

БУДЬТЕ АККУРАТНЫ ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ



С наступлением холодов
возрастает число пожаров,
вызванных неправильной
эксплуатацией печного
оборудования. Наиболее
часто пожары происходят
в частных домах, дачах, банях
и хозяйственных постройках.

ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ ДО НАЧАЛА ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА?

- Проверьте исправность вашей печи, дымохода и поручите профессиональный ремонт и обслуживание специалистам.
- Обеспечьте расстояние (отступку) между поверхностью печи и деревянными стенами, установите защитный металлический лист размером минимум 50x70 см перед топочным отверстием.
- Создайте дополнительную защиту, используя утолщенную

кирпичную кладку в местах контакта с деревянными элементами дома.

ВО ВРЕМЯ ЭКСПЛУАТАЦИИ НЕОБХОДИМО СЛЕДИТЬ ЗА СОБЛЮДЕНИЕМ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ!

- Держите горючий материал подальше от раскаленной печи – минимальное расстояние должно составлять не менее половины метра.
- Используйте правильно подобранные размеры древесины для топки, не применяя длинные поленья, выходящие за пределы топочного отверстия.
- Запретите сушку вещей непосредственно над пламенем и складирование дров около печи.
- Категорически запретите использование бензина, керосина и прочих легковоспламеняющихся жидкостей для разведения огня.
- Строго контролируйте процесс горения и исключите бесконтрольную эксплуатацию печи.
- Рекомендуемая продолжительность каждой топки составляет максимум полтора-два часа, дважды-трижды в сутки.
- За три часа до сна обязательно завершите подачу топлива в топку.
- Регулярно проверяйте проходимость дымоходов зимой, предотвращая образование ледяных пробок.

Важно!
Соблюдая перечисленные
советы, каждый
владелец жилья сможет
минимизировать риски
возникновения пожара
и обеспечить
безопасность семьи
и имущества.